

# 莫德里奇荣膺2018年度金球奖 “魔笛”奏响“梅罗时代”终结曲



北京时间12月4日,2018年“金球奖”评选揭晓,皇马的克罗地亚中场莫德里奇成为金球先生,终结梅西C罗对该奖项10年的垄断,在2018年实现了个人荣誉的大满贯,他也成了克罗地亚历史上第一位获得金球奖的球员,而梅西与C罗双双缺席了颁奖礼。



## 连续13轮西甲不胜 毕尔巴鄂竞技解雇主帅

新华社马德里12月4日电 西甲球队毕尔巴鄂竞技4日宣布,解雇阿根廷籍主帅贝里索。

“毕尔巴鄂雄狮”在一天前进行的西甲第14轮中以0:3客场不敌莱万特。本周二,俱乐部高层做出了换帅决定:今年五月刚刚入主球队的贝里索下课,曾带领埃瓦尔在2013-2014赛季升入甲级的二队教练加伊斯卡·加里塔诺暂时接手一队。据西班牙媒体推测,毕尔巴鄂竞技将不会在12月27日举行的俱乐部主席竞选前敲定新帅人选。

毕尔巴鄂竞技本赛季已连续13场西甲不胜,唯一一场联赛胜利还要追溯到今年8月举行的西甲首轮。这样的成绩对于一支历史上从未跌出过甲级联赛的球队来说几乎是不可接受的。

目前毕尔巴鄂竞技在西甲积分榜上以1胜8平5负积11分排名第18位,位于降级区中。

## 受抗议活动影响 法甲两场比赛被延期

新华社巴黎12月4日电 受到近期法国多地发生的民众抗议油价上涨活动的影响,法国职业足球联盟4日决定,将本周末的第17轮两场比赛延期举行。

被推迟的赛事为巴黎圣日耳曼主场对阵蒙彼利埃,以及图卢兹主场迎战里昂。法国职业足球联盟表示,在两场比赛的安排上,均收到相关方面推迟举行的要求。两场比赛被推迟至何时举行,目前尚未确定。

一些法国民众近日走上街头抗议油价上涨,但这一抗议活动被一些暴力分子蓄意利用。在首都巴黎,暴力分子借机在凯旋门、香榭丽舍大街、春天百货等知名景点或购物区实施打砸抢,造成多起暴力冲突。

## 国际田联任命前跨栏名将为首席执行官

新华社摩纳哥12月4日电 国际田联理事会第215次会议4日在摩纳哥闭幕,会上宣布任命英国前跨栏名将约恩·雷任为新任首席执行官。

雷任现年51岁,1984年至1996年期间曾是英国著名的田径运动员,是110米栏和400米栏项目的优秀选手。他曾是英国110米栏纪录保持者,在1987年罗马世界田径锦标赛上夺得过110米栏银牌。

雷任在退役之后转型进入体育商业和体育事业管理运营领域,取得了令人瞩目的成就。英国田协在雷任的运营下成功市场化,包括引入了巨额商业赞助以及高收益的转播交易。此外他也是国际田联钻石联赛的设计者之一。

雷任的任期将于2019年3月正式开始。他表示这一职位是他一直梦寐以求的工作,感到“非常激动”。国际田联主席塞巴斯蒂安·科说:“雷任在组建优秀团队、运营大型公司、举办顶级赛事以及将强大的商业合作伙伴引入体育事业方面有丰富而成功的经验,这使得他成为这个职位的正确人选。”

今年金球奖评选已到第63届(包括与国际足联合作的6届),由《法国足球》选定的记者投票选出,最终,皇马的克罗地亚中场莫德里奇并不意外地当选,他753的得分比第二名的C罗多了接近300分,梅西仅得28分,在格列兹曼和姆巴佩后列第5。此外,科帕奖和女子金球奖是今年新设立的奖项。科帕奖以法国首位金球奖得主科帕命名,评选范围是21岁以下年轻球员,33名金球奖得主组成评委,姆巴佩毫无悬念地当选。效力里昂的挪威前锋赫格贝里获得首届女子金球奖。

莫德里奇获得了今年俄罗斯世界杯的金球奖,随后他成为欧足联“年度最佳球员”、国际足联“FIFA最佳球员”,如今又斩获金球奖。在同一年包揽世界足球先生和金球奖并拿下欧足联的最佳球员,此前就只有梅西和C罗能做到,现在莫德里奇不仅做到了,而且还比梅西C罗多了世界杯的金球奖。

在皇马赢得欧冠三连冠以及克罗地亚杀进世界杯决赛的历程中,莫德里奇都发挥了至关重要的作用,他能够在今年收获各大奖杯,也是实至名归的。

### 能获奖因有特别的表现

莫德里奇开心地说:“我要感谢帮助过我的人。感谢所有在皇马工作的人,感谢克罗地亚所有队友,感谢我的妻子和孩子,你们让我的人生圆满。从小我们就都有梦想,我的梦想就是在一支伟大的球队踢球,而金球奖对我来说不仅仅是梦想。”

对于自己打破梅西和C罗对金球奖的垄断一事,莫德里奇表示:“这是令人无法置信的,不仅仅是因为在克里斯蒂亚诺和梅西之后得奖,还有很多天赋异禀的球员在竞争,而我能获奖是因为我有特别的表现。”

莫德里奇还说这是梦幻般的一年,但他依然希望能帮助球队赢得更多奖杯,接下去就是世俱杯。谈到未来,莫德里奇表示:“我还有两年的合同,皇马给了我很多的爱心,我希望能在皇马完成退役,希望能继续在这家伟大的俱乐部获得享受。”

### 梅罗双双缺席颁奖礼

当莫德里奇捧起金球奖的奖杯时,也宣告着梅西C罗对这一奖项长达十年的垄断终于画上了句号。跟国际足联颁奖盛典一样,梅西和C罗都没有出席本次金球奖的颁奖礼,于是被指对球员缺乏尊重。谈到C罗和梅西,莫德里奇表示:“我在这里不能说C罗和梅西是不是必须要来,我当然希望他们能到这里来。”

当然,莫德里奇的获奖还是会引发争议。法国队主帅德尚说:“如果法国人没法获得金球奖,我也只能接受,但我将为法国球员感到失望,因为他们应该获奖,因为他们随国家队夺得了世界冠军,而且在俱乐部也获得了荣誉。”

C罗的家人甚至在社交媒体上发飙,而加泰罗尼亚的媒体也为梅西鸣不平,认为梅西得到第5是金球奖的耻辱。(据《广州日报》)

### 体坛论语

## “魔笛”打破垄断却走不出怪圈

莫德里奇夺得金球奖,引发了争议。一种争议,是他“凭什么击败世界杯冠军成员”。

法国队在本届世界杯上极为强调整体,几乎人人可圈可点的同时,也稀释了个人表现的高光程度——2010年西班牙、2014年德国、2018年法国,连续三届世界杯冠军队成员均无缘金球奖,都和这一特点有关。而且,相比“魔笛”,格列兹曼没有欧冠,在世界杯决赛上的疑似假摔也令他形象受损——这在全由记者投票的金球奖评选中影响更甚。

2010年,梅西只有一座西甲冠军,却击败了巴萨队友、世界杯冠军西班牙队中场核心哈维和伊涅斯塔,以及率荷兰夺得世界杯亚军,并帮助国际米兰夺得三冠王的斯内德;2014年,C罗的情况

和今年类似,没有联赛冠军,拿到欧冠,世界杯成绩更差(个人3场进1球,葡萄牙小组未出线),却最终问鼎。

这两次,“恰好”处于国际足联世界足球先生和《法国足球》金球奖合并期间,票仓阵营最复杂、标准最混乱的阶段。

个人表现重于团队荣誉,莫德里奇凭此击败了格列兹曼;但是,如果以同样的标准,莫德里奇势必又陷入另一种争议,那就是全年个人表现更突出的C罗,为什么会屈居第二?

只能说,足球是团队运动,而金球奖是个人奖项,这是一个天然的矛盾。如何平衡个人表现与团队荣誉在评选中的权重,一直都是一个待解的难题。

世界足球先生和金球奖从2016年

起重新分开评选,主旨就是为了增加竞争性和差异化,世界足球先生颁奖时间从2017年起提前到10月,今年更提前到9月,就是为了更侧重于“赛季表现”而非“自然年全年表现”。金球奖的投票截止时间,完全可以从10月底再延后,以进一步突显“自然年”的概念,如果今年如此,那么C罗靠后半赛季表现“逆袭”莫德里奇,完全可能。

国际足联这些年想方设法打破“梅罗二人转”,这是手段而非目的,根本目的应该是丰富国际足坛评选的竞争性和差异性。现在,C罗梅西的“垄断”固然是打破了,但国际足联世界足球先生和金球奖,公众品出的仍然是同一种味道,这不能不说是一种遗憾。

(据《羊城晚报》)